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ΔΝΕ: «Επιβεβλημένη η αναστολή της
υποχρεωτικής υποβολής του ηλεκτρονικού
μηνύματος ΙΕ590»

2024/10/04 15:13 στην κατηγορία LOGISTICS

Επιβεβλημένη θεωρεί η ΔΝΕ την αναστολή της υποχρεωτικής υποβολής του
ηλεκτρονικού μηνύματος ΙΕ590 από την 15η Οκτωβρίου 2024, ζητώντας την άμεση
έναρξη σχετικής διαβουλεύσεως και προσβλέποντας στην πολύτιμη αρωγή των
θεσμικών φορέων, «με στόχο την εύρεση της βέλτιστης λύσης, ούτως ώστε το
εξαγωγικό έργο των εταιρειών που εδρεύουν στην Ελλάδα να συνεχιστεί απρόσκοπτα
και να μην υποστεί πλήγμα το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της οικονομίας».

Η ανακοίνωση της ΔΝΕ
Αναφερόμενοι στο από 30ης Αυγούστου 2024 έγγραφο Α.Α.Δ.Ε., με αριθ. Πρωτ.:
Ε.2058 και θέμα «Τροποποίηση της αριθμ. Ε.2050/09-07-2024 (ΑΔΑ: Ψ00Ε46ΜΠ3Ζ-
7ΓΓ) εγκυκλίου “Παροχή οδηγιών σχετικά με την έναρξη της δυνατότητας
ηλεκτρονικής υποβολής του μηνύματος ΙΕ590 “Γνωστοποίηση εξόδου” για τη
γνωστοποίηση της εξόδου των εμπορευμάτων από το τελωνειακό έδαφος της
Ένωσης”»,
επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε πως η Διεθνής Ναυτική Ένωσις εν Ελλαδι έχει
καταβάλει επανειλημμένες προσπάθειες, μέσω αλλεπάλληλων επίσημων επιστολών
της προς την Α.Α.Δ.Ε., ούτως ώστε:

(1) να ανασταλεί η υποχρεωτική υποβολή του ηλεκτρονικού μηνύματος ΙΕ590,
τουλάχιστον έως την 31η Δεκεμβρίου 2024,

(2) να παρασχεθούν -στο ενδιάμεσο- κομβικής σημασίας διευκρινίσεις επί πλήθους
καίριων ερωτημάτων Εταιρειών – Μελών Δ.Ν.Ε., που έχουν διατυπωθεί αναλυτικά
στις επιστολές μας και

(3) να καθοριστεί μία επίσημη συνάντηση του κυρίου Διοικητού Α.Α.Δ.Ε. με το
Προεδρείο της Ενώσεώς μας, ούτως ώστε να τεθούν τα ανωτέρω ως βάση μίας
εποικοδομητικής διαβουλεύσεως.



Δυστυχώς, δεν προηγήθηκε ουδεμία διαβούλευση από πλευράς Α.Α.Δ.Ε. και έως 
σήμερα τα ερωτήματα που έχουμε θέσει στις επιστολές μας παραμένουν 
αναπάντητα.

Η δε αιτηθείσα συνάντηση δεν έχει δρομολογηθεί και η παράταση περί της
υποχρεωτικής ηλεκτρονικής υποβολής του μηνύματος ΙΕ590 εκπνέει την 14η
Οκτωβρίου 2024.

Τούτων λεχθέντων, η Διεθνής Ναυτική Ένωσις εν Ελλαδι -διαπνεόμενη από υψηλό
αίσθημα ευθύνης-  ενημερώνει πως λόγω της ελλείψεως των απαραίτητων
πληροφοριών και της συνακόλουθης αντικειμενικής αδυναμίας υποβολής των
ηλεκτρονικών μηνυμάτων ΙΕ590, τα πρόστιμα που ενδεχομένως επιβληθούν, οι
Εταιρείες – Μέλη της είναι αδύνατον να τα απορροφήσουν και μοιραία θα προκύψει
μετακύλιση των προστίμων αυτών στις εξαγωγικές εταιρείες.

Εν κατακλείδι, η Διεθνής Ναυτική Ένωσις εν Ελλάδι θεωρεί επιβεβλημένη την
αναστολή της υποχρεωτικής υποβολής του ηλεκτρονικού μηνύματος ΙΕ590 από την
15η Οκτωβρίου 2024 και ζητεί την άμεση έναρξη σχετικής διαβουλεύσεως,
προσβλέποντας στην πολύτιμη αρωγή των Θεσμικών Φορέων, με στόχο την εύρεση
της βέλτιστης λύσης, ούτως ώστε το εξαγωγικό έργο των εταιρειών που εδρεύουν
στην Ελλάδα να συνεχιστεί απρόσκοπτα και να μην υποστεί πλήγμα το ανταγωνιστικό
πλεονέκτημα της Ελληνικής Οικονομίας.


